



# விடுதலைப்புலிகள்

குரல்: 62

1 - 15 பங்குனி 1996

அன்பளிப்பு: ரூபா 5/-

சிங்கள மும்படைகளும் தயாராகிவிட்டன!

## உள்ளே →

- \* யாழ்ப்பாணப் படையெடுப்பு
- \* இந்தியாவும் சமீபத் தமிழர்களும்
- \* நிலைகுலைபும் பொருளாதாரம்
- \* தீர்வுத் திட்டம்
- \* சிழக்கு: புதிய போருபாயம்
- \* கதிராமர்: துரோகத்தின் பரிசு
- \* படைபலமே முழுப்பலம்

கவிப்புகை

## மீண்டும் பாரிய படையெடுப்புக்கு வடக்கில் மும்முர ஏற்பாடுகள்!

**வட** பகுதி மீது இன்னுமொரு மிகப் பெருமெடுப்பிலான படையெடுப்புக்கு சந்திரிகா அரசு தனது படைகளைத் தயார்ப்படுத்தி விட்டது.

அதே சமயத்தில் - சர்வதேச சமூகத்தை ஏமாற்றி விடுவதற்காக, உப்புச்சப்பற்ற தீர்வுப்பொதி ஒன்றை பாராளுமன்றத் தெரிவுக்குழுவின விவாதத்திற்குச் சமர்ப்பித்துள்ளது.

யாழ்ப்பாணம் மீது வரலாறு காணாத ஒரு பாரிய படையெடுப்பை நிகழ்த்தி, அங்கு சிறி லங்காவின் தேசியக் கொடியை நாட்டி விட்ட போதும் -

வலிகாமத்தின் ஒட்டுமொத்தமான சனத்தொகையினரும் முற்று முழுதாக வெளியேறி - அரசியல் ரீதியில் அந்தப் படையெடுப்பிற்குப் படுதோல்வியையே பரிசளித்தனர்.

இந்நிலையில் - வடக்கின் மீது -

அநேகமாக குடாநாட்டின் ஏனைய பகுதியைத் தனது கட்டுப்பாட்டின் கீழ் கொண்டு வந்து, மக்களைச் சிறைப் பிடிக்கும் நோக்கம் கொண்ட இன்னொரு படையெடுப்பை விரைவிலேயே நிகழ்த்த, சிங்கள மும்படைகளும் தயார்ப்படுத்தப்பட்டு விட்டன.

உவகாமம் சமரின் மீது புதிதாகப் பத்தாயிரம் பேரைப் படைக்குத் திரட்டி, பயிற்சி வழங்கவைத்துரிதமாக நிறைவேற்றிய சிறி லங்காவின் படைத்துறை அமைச்சு, அவர்களை வட, சிழக்குப் பகுதிச் சமர் முனைகளுக்குப் புகிரந்து அனுப்பி விட்டு -

அங்கெல்லாம் நிலைகொண்டிருந்த, போர் அனுபவம் பெற்ற கைசமாவ தொகைப் படைமீனரை வடக்கிற்கு நகர்த்தி, ஏற்கனவே அங்கு நிறுத்தப்பட்டிருக்கும் படைப் பரிவுகளோடு இணைத்துள்ளது.

யாழ்ப்பாணப் படையெடுப்பின் போது புலனளவ் 60 வீதமான பலம் அழிக்கப்பட்டுவிட்டதாகக் கூறுகின்ற ஜெனரல் அனுருத்தரத்தவத்த, சித்திரைப் புதுவருடத்தற்று முஸ்லா புல்களின் எஞ்சிய பலமும் அழிக்கப்பட்டுவிடும் எனப் பிரகடனமடவவே அறன்பபதலிருந்து -

வடக்கின் மீதான உத்தேசப் படையெடுப்பின் போர் அரங்கு, மிக விரைவிலேயே திறக்கப்படலாம் என எதிர்பார்க்கப்பட்டுகின்றது.

\* குரியப் பிரகாச'த்தின் முடிவிலேயே, யாழ்ப்பாணத் தமிழ் மக்கள் தயது அரசியல் எதிர்காலம் பற்றிய தீர்க்கமான முடிவை உலகிற்கும், சிங்கள தேசத்திற்கும் மிகத்தெளிவாகவே ப்ரகடனப் படுத்தி விட்ட மீன்பும் கூட -

இத்தகைய நிலைப்பாட்டை அடிப்படையாக வைத்து, தமிழர்களின் பிரதிநிதிகளாக புலிகள் இயக்கத்தை அங்கீகரித்து, தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் வழி முறைகளிலான ஒரு தீர்வைக் காண விருப்பப்படாத சந்திரிகா அரசு -

மக்களைப் பலவந்தமாகச் சிறைப் பிடித்து, இரானுவ ஆட்சிக்குள் வாழவைப்பதற்கான இன்னொரு படையெடுப்பிற்குத் தயாராகி விட்டது. இத்தன்மை, இரானுவத் தீர்வையே வரித்துக் கொண்ட சந்திரிகா அரசின் உண்மைத் தோற்றத்தையே புலப்படுத்துகின்றது.

இதே சமயத்தில் - தான் அரசியல் தீர்வையே கொள்கையாகக் கொண்டவர்போலக் காட்டி, சர்வதேச சமூகத்தின் கவனத்தைத் திசைதிருப்பி, உலக நாடுகளை ஏமாற்றிவிடும் ராஜதந்திர நோக்கத்துடன் -

அதிகாரப் பரவலாக்கல் யோசனைகள் என்ற பெயரில், உப்புச்சப்பற்ற அரைகுறைத் தீர்வுத் திட்டமொன்றை, சந்திரிகா அரசியற் களத்தில் அறிமுகப் படுத்திவிட்டிருக்கின்றார்.

மறுவளமாக - யாழ் நகரில் சிக்கக் கொடி ஏற்றியும், அதனைப் பண்டைய மன்னராட்சிக்கால முறைப்படி பேழையில் வைத்து அறவிக்கும் வெற்றி நிகழ்வை நாடாத்தியும், "சமாதானத்தைப் போர் மூலம் காணும்" கொள்கையைப் பிரகடனப்படுத்தியும் பேரினவாதப் பூத்தத்தை தட்டி எழுப்பவிட்டுள்ள சந்திரிகா அரசு -

தான் தயாரித்துள்ள அரைகுறையான தீர்வுத் திட்டத்திற்கே பெரும் எதிர்ப்பை முடுக்கிவிட்டுள்ளது.

சாராம்சத்தில் - தமிழர்களாகிய நாம் தெளிவாக விளங்கிக்கொள்ள வேண்டியது என்னவெனில், சிங்களப் பேரினவாத ஆளும் வர்க்கம் ஒரு போதும் எமக்கு நியாயமான தீர்வொன்றைத் தரப்போவதில்லை என்பதையும் -

சிங்களப் பேரினவாத ஆக்கிரமிப்பை முறியடிக்கக்கூடியதாக எம்பலத்தைப் பெருக்கிக்கொள்ளாதவரை, ஒரு போதாமே நாம் விமோசனத்தைப் பெறமுடியாது என்பதணையுமாகும்.



யாழ்ப்பாணத்தின் மடியில் வரலாறு காணாத மிகப்பெரும் படையெடுப்பை நடாத்தி, அந்த மண்ணின் ஐநூறாயிரம் குழந்தைகளின் வாழ்வை வேரோடு சிடுங்கி வீரட்டியடித்துவிட்ட சிங்களம், அகங்காரம் கொண்ட வெற்றித் தீமீரோடு அந்த முற்றத்தில் சிங்கக்கொடியை நாட்டிய ஓரிரு மணிநேரத்திற்குள் - பட்டப் பகற்பொழுதிலேயே -

மட்டக்களப்பில், புதுக்குடியிருப்பிலிருந்த சிங்களச் சிறப்பு அதிரடிப்படையின் முகாமிற்குள் புலிகள் புயலைப் புகுத்தினர்!.

24 புலிவீரர்கள் களப்பலியாகிய அந்தப் பெருந்தாக்கு தலின் வெற்றியை உறுதிப்படுத்திய கரும்புலித்தாக்குதலை மேஜர் ரங்கன் நடாத்தினான்.

5 அதிகாரிகள் உட்பட 42 அதிரடிப்படையினர் கொல்லப்பட்டு, பெருமளவு ஆயுத தளபாடங்களும் கைப்பற்றப்பட்ட போதும், துணைல் முறியடிக்கப்பட்ட இத்தாக்குதலில் ஒரு படைவீரரே கொல்லப்பட்டதாக சிங்களப்படை அறிவித்தது.

# துமிழர் விடுதலைப்புலிகளின் அதிகாரபூர்வ ஏடு

**வ**ரலாற்றுக் காலம் தொடக்கம் இந்தியாவின் நேசசக்தியாக ஈழத் தமிழினம் இருந்துவந்துள்ளது. மொழிநீதியாகவும் - பண்பாட்டுநீதியாகவும் - அரசியல் நீதியாகவும் நீண்டதொரு வரலாற்று உறவு, இருபகுதி மக்களிடையேயும் நிலவியிருக்கின்றது. இந்தியா சந்தித்த வெற்றிகளின் போதும், தோல்விகளின் போதும் இந்திய மக்கள் அனுபவித்த அதே மன உணர்வுகளையே, ஈழம்வாழ் தமிழர்களும் வெளிப்படுத்தினர். இந்தியாவின் தேசிய பாதுகாப்பிற்குச் சவாலாக எழுந்த இந்திய - சீனப் போரின்போதும், இந்திய - பாசிஸ்தான் யுத்தங்களின்போதும், ஈழத் தமிழர்கள், இந்தியாவின் பக்கமே நின்று குரல் கொடுத்தனர்.

ஆனால், இதற்கு மாறான உணர்வுகளுக்கிடையே சிங்கள தேசம் காலங்காலமாக வெளிப்படுத்தி வந்துள்ளது. வெளியிலிருந்து இந்தியா நெருக்கடிகளைச் சந்தித்த ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் இந்தியாவின் பகைவர்களுக்கே சிங்கள அரசுகள் ஆதரவு வழங்கிவந்தன. இந்தியாவின் தேசிய நலனுக்கு வீரோதமாகச் செயற்படுவதே சிறீலங்காவின் வெளிவிவகாரக்கொள்கையாகவும் இருந்தது. அந்தளவுக்கு பாரதநாட்டைத் தனது பகை நாடாகவே சிறீலங்காவின் அரசியல் வரலாறு சித்திரிக்கின்றது. ஆனால், இந்த உண்மைவரலாற்றைப் புறந்தள்ளிவிட்டு - நண்பனைப் பகைவனாகவும், வீரோதியைத் தோழனாகவும் பார்க்கும் மாடுபெரும் வரலாற்றுத் தவறை இந்திய அரசு இழைக்கின்றது. இந்தவகையில் தனது நட்புசக்தியான ஈழத் தமிழர்களை அழிக்க, தனது பகைமைச் சக்தியான சிங்கள அரசிற்குப் பலவகைகளிலும் துணைபோகும் இந்திய அரசின் ஈசம் செயலை, ஈழத் தமிழர்களால் ஜீரணிக்க முடியாதுள்ளது.

தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்தைப் பொறுத்தனவில் - அன்றிலிருந்து இன்று வரை - ஈழத் தமிழின் நலன்களுக்கு எதிராகவே இந்தியா செயற்படுவதுகின்றது. தமிழீழ மக்களின் தனி அரசுப் போராட்டம் தொடர்பாக இந்தியாவுக்கு இருக்கும் சீல அச்சங்களே, அது எடுக்கும் இந்த எதிர் நிலைப்பாட்டிற்குக், காரணமாகும்.

இலங்கையின் இணைப்பைச் சாட்டாகவைத்து தனது தென்பகுதி வாசலில் - பாரதநாட்டின் பகைமைச் சக்திகளான அமெரிக்கா உள்ளிட்ட மேற்குநாட்டு சக்திகள் தங்களது ஆதிக்கத்தைப் பலப்படுத்திவிடும் என்று இந்திய அரசு பயந்தது; தனது சொந்தப் பாதுகாப்பிற்கே அது ஆபத்தை விளைவித்துவிடும் என்றும் இந்திய அரசு அஞ்சியது. எனினும், இந்த அச்சங்கள் பணிப்போர் முடிவுடன் தோன்றிய புதிய உலக ஒழுங்கின் பிரகாரம் நீடித்து - நிலைக்க எந்தவித காரணமும் இல்லை. இலங்கைத்தீவில் அந்த சக்திகளின் லைஓங்கினால் அது தனது பிராந்திய நலனுக்குப் பங்கம் விளைவிக்கும் என்று இந்தியா கருதியதோ, அந்த சக்திகளே இன்று இந்தியாவின் நட்புநாடுகளாகவும் - வர்த்தகப் பங்காளிகளாகவும் மாறி விட்டன. எனவே, ஈழத் தமிழின் விடு



## இந்தியாவும் ஈழத் தமிழர்களும்

தலைப் போராட்டம் தொடர்பாக இந்திய அரசிற்கு இருந்ததொரு பழைய அச்சம், இன்று காலாவதியாகிவிட்டது.

இதேவேளை, ஈழத்தில் தமிழர்கள் தனி அரசு ஒன்றை அமைப்பது தனது தேசிய ஒருமைப்பாட்டிற்கு ஆபத்தை விளைவித்துவிடும் என்ற ஒரு அச்சமும் இந்தியாவிற்கு உள்ளது. தமிழீழத் தனி நாட்டின் உதயம், திராவிடக் கிளர்ச்சியைக் கிளறி தென்னிந்திய மாநிலமான தமிழ் நாட்டிலும் பிரிவினைப் புயலைப் பீறடித்துவிடும் என்று, இந்தியா அஞ்சுகின்றது. உண்மையில் இது, அபத்தமான கருத்தின் அடிப்படையில் எழுந்ததொரு மிகைப்படுத்தப்பட்ட அச்சமேயாகும்.

இன அழிப்பைத் தடுத்து நிறுத்துவதற்காக ஈழத் தமிழர் நடாத்தும் தற்காப்புப் போராட்டம், இன அழிப்பு என்ற யதார்த்தத்தை எதிர்கொள்ளாத தமிழ்நாடு மாநிலத்தின் மக்களையும் போராட்டத் தூண்டும் என்ற இந்திய அரசின் பயம், அநாவசியமானதாகும் எனினும், இந்தத் தேவையற்ற அச்சத்தின் அடிப்படையிலேயே, ஈழத்தமிழருக்குப் பாதகமான தீர்மானங்களை இதுவரைநாளும் இந்திய அரசு எடுத்து வருகின்றது.

இலங்கைத்தீவில் - சிங்களப் பேரினவாத ஆட்சியாளர்களால் - தமிழ் இனம் இணைப் படுகொலைக்கு உட்படுத்தப்படுகின்றது. என்பது, இந்திய அரசும் அறிந்த உண்மை இந்த இன அழிப்பிலிருந்து தற்காத்துக்கொள்வதற்காக ஈழத் தமிழர் நடாத்தும் விடுதலைப் போராட்டத்தை தனது தேசிய நலனுக்கு எதிரான செயலாக இந்தியா சித்தரிக்க முயல்வது, ஏற்றுக்கொள்ள முடியாததொன்றாகும்.

சிங்களப் பேரினவாதத்தின் தமிழ் இன அழிப்புக் கொள்கைக்கு இந்தியாவின்

இந்த நிலைப்பாடு உற்சாகம் ஊட்டுவதாகவே உள்ளது.

என்றுமில்லாத அளவுக்கு - இப்போது - தமிழ் இன அழிப்பை இலக்காகக் கொண்ட யுத்தத்தை சிங்கள அரசு தீவிரப்படுத்தி உள்ளது. யாழ்ப்பாணத்தின் ஐந்தி இலட்சம் மக்கள் தமது வாழ்விடங்களை இழந்து, அகதிகளாகி அல்லற்படுகின்றனர். வடக்கு-கிழக்கில் தொடர்ந்தும் யுத்த நெருக்கடியும் இன அழிப்பு அபாயமும் தீவிரமடைந்து வருகின்றன. தென்னிலங்கை வாழ் தமிழர்கள் - குறிப்பாக கொழும்பு வாழ் தமிழர்கள் - சந்திரிகா அரசின் இனவாதக் கொள்கைகளாலும், அணுகுமுறைகளாலும் பெரும் துன்பத்தை அனுபவிக்கின்றனர். ஒட்டுமொத்தமாகச் சொல்லப்போனால், ஒருபுறம் இனக்கொலை அபாயத்தையும் - மறுபுறம் வேண்டப்படாத மக்களாகக் கணிக்கப்பட்டு தன்புறுத்தப்படும் அவலத்தையும் இலங்கைத் தமிழர்கள் எதிர்கொள்கின்றனர். இத்தகைய இக்கட்டான வரலாற்றுச் சூழலிலேயே சிங்கள அரசிற்கு இந்திய அரசும் உதவி வருகின்றது.

தமிழின் பாதுகாப்புக் கவசமான புலிகள் இயக்கத்தின் பலத்தைச் சிதைக்கும் நடவடிக்கைகளில் இந்திய அரசு ஈடுபடும் அதேவேளை, சிங்களப் படைகளின் பற்களையும் - நகங்களையும் கூர்த்திடிவிடும் வகையில் அதற்கு இராணுவ உதவிகளையும் வழங்குகின்றது.

இது, தமிழின் படுகொலையை மேலும் அபாயகரமான கட்டத்திற்கு நகர்த்தவே உதவப்போகின்றது. அத்துடன் சிங்களப் பேரினவாத அரசுடன் இணைந்து இந்திய அரசும், ஈழத் தமிழர்களை இணைப்படுகொலை செய்கின்றது என்ற வரலாற்று அபாயப்பெயரையும், இந்தியா சம்பாதிக்கப்போகின்றது.

ஈழத் தமிழின் அழிவு சிங்களப் பேரினவாதத்திற்கு பெருவெற்றியாக அமையும். ஆனால் அது, இந்திய மக்களுக்கு எந்த ஒரு நன்மையையும் பெற்றுக்கொடுக்க மாட்டாது. அதுபோல இந்தப் போரில் சிங்கள அரசு பெறும் வெற்றி, இந்தியாவின் நலனுக்கு எந்தவகையிலும் உதவப்போவதில்லை எனவே, இலங்கையின் இணைப்பைச் சிங்கள தொடர்பாக, இந்தியா புதிய அணுகுமுறைகளைப் பிரயோசிக்கவேண்டும்.

இந்திய மக்களின் உண்மையான நட்புச்சக்தி ஈழத் தமிழர்கள்தான். ஆகவே, ஈழத் தமிழினத்தின் நலனைப் பேணும் வகையில் இந்திய அரசு தனது வெளிநாட்டுக் கொள்கையில் மாற்றங்களை மேற்கொள்ளவேண்டும். மனிதாபிமான அடிப்படையைக் கொண்ட தமிழின் விடுதலைப் போராட்டத்தை, இந்திய அரசு ஆதரிக்கவேண்டும். பொதுத்தேர்தலை எதிர்கொண்டவாறு நிற்கும் இந்திய அரசியல் களத்தில், வெறைய ஆட்சி அமைக்கப்போகும் கட்சி, ஈழத்தமிழரின் அரசியல் அபிவிருத்திகளைப் பூர்த்திசெய்யும் நோக்குடன், மேற்குறித்த சாதக அணுகுமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் எனபதே, தமிழீழ மக்களின் விருப்பமும் - எதிர்பார்ப்புமாகும்! ○



## வீரவணக்கம்

லெப். கேனல் மதன் (இடது), மேஜர் வேங்கை (வலது) ஆகிய கரும்புலி வீரர்கள் இருவரும், முல்லைத்தீவுக் கடலில் புலிகளின் கப்பல் ஒன்று முழ்கடிக்கப்பட்ட கடற் சண்டையின் போது, இன்னும் முன்று கடற்புலி வீரர்களுடன் கள்புலியாகினர். 14.2.1996 அன்று நடந்த இத்தப் பெருந்தாக்குதலை, சிங்களக் கடல், வான் படைகளின் துணையுடன், தனது இரண்டு சண்டைக் கப்பல்கள் சேதம் இந்நியக் கடற்படைவின் நாசகாரிக் கப்பல் ஒன்று நடாத்தியது.







வரலாற்று இடம்பெயர்வு: எடுத்த பொருளோடு வந்தோம்-இனிப் போவது எங்கு?

முழுமையாகத் திரட்டி 'சூரியப் பிரகாச'த்தி னூடு பிரயோகித்தான்.

மிகக் குறைந்த ஆட்பலத்துடன், அரை குறையான வளங்களுடன், முழுமையற்ற படை யமைப்பைக்கொண்ட கெரில்லா இயக்கமொன்று எதிர்கொள்ள வேண்டியிருந்தது. 'முன்னேறிய பாய்ச்சலை' முறியடித்தது போல இத்தனையும் தடுத்து நிறுத்த முடியாமல் போனது ஒரு அதிசயமேயல்ல. ஏனெனில், இரண்டிற்கும் இடையேயான இராணுவப் பரிமாணம் வேறு பட்டது.

எல்லாளர் மண்ணை வீழ்த்தி சிங்கக் கொடியை நாட்டிய இன்றைய துட்டகைமுனு வாகவும், 'ஜெனரல்' தரத்திற்கு அடக்கையைப் பெற்றுவிட்ட சிங்கை தேசத்துடன் ஒரு மாடெரும் போரித் தளகர்த்தராகவும் திரும்பிச் சென்ற சிறிலங்காவின் படைத்துறை அமைச்சர் கேனல் அனுகுத்த ரத்தவத்த, 'சூரியப் பிரகாசம்' பற்றி செய்தியாளரிட்குக் கன்களையல், 'முன்னே ற்டிய பாய்ச்சலை' ஒரு முன் ஒத்திகை போல அமைந்துவிட்டது என்றார். அது உண்மை தான்.

12,000 துடுப்புக்களைவிட கொண்டு படை அணிகளுடன் தேவையானது எனக் கணித் துக்கப்பட்ட அளவுடைய வளங்களுடன் மட்டும் ஈடுபடுத்தப்பட்ட அந்தப் படை நடவடிக்கை - புலிகளை முறியடித்து முன்னேற்றக்கூடிய தாக்குதல் சக்தியைக் கொண்டிருக்கவில்லை; அல்லது அந்த நடவடிக்கையை முறியடிக்கக் கூடிய, தற்காப்புச் சக்தியைப் புலிகள் கொண்டிருந்தனர்.

அந்த முன் ஒத்திகையின் அனுபவத்தைத் தெளிவாக உள்ளவாங்கிய எதிரா, அந்தப் பட்டற்றி னூடு தனது இறுதி நடவடிக்கைக்கான திட்டத்தை வரைந்தான். புலிகளை முறியடிக்கக் கூடிய பலத்தை, அல்லது புலிகளால் முறியடிக்கப்பட்ட முடியாத பலத்தைத் திரட்டுவதற்காக - 'முன்னேறிய பாய்ச்சல்'லைப்போல மும்மடங்கு ஆட்கொகையையும், படைமடங்கு படைக்கலத் தையும் தயார்ப்படுத்தினான். முனைப்பான ஏற்பாடுகளில் அவன் முன்று மாத காலமாக ஈடுபட்டான்: ஆனால், நடந்த தவறு என்ன வெனில் -

அந்தக் கால அவகாசத்தை முழுமையான முறையில் பயன்படுத்தி, தமிழர் படையைத் தயார்ப்படுத்த வகுமாறு புலிகள் விடுத்த அழைப்பைத் தமிழ் இளம் பரம்பரை செவிமடுக் காத் விட்டுவிட்டதுதான்.

எதிரியின் பலம் மடங்குகளால் அதிகரித்த போது, எமது பலம் இருந்த அளவிலேயே இருந்தது 'எப்போதுமே'யுறும் 'ரிவி ரெசர்வு'வுக்கும் இடைப்பட்ட காலவேளையில், யாழ்ப்பாணப் போர் அரங்கின் படைப்பலச் சமநிலையில் எதிரி மேலோங்கி வருகின்ற ஆபத்து நிகழ்ந்தது.

'முன்னேறும் பாய்ச்சல்'லை முன் உதாரண மாகக் கொள்ளுமாறுதான் இங்கும் கேட்கப் பட்டது; புலிகளிடம் உள்ள சண்டைப் பலம் அதை முறியடிக்க மட்டுமே போதுமானதாக இருந்தது என்பது விளக்கப்பட்டது; அதை விடவும் அதிக பலம் செலுத்தப்படுமானால்,

தேடிச் சந்தித்து வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டது. ஆனால் -

அந்த அழைப்பு அறிவுபூர்வமாகவும் உணர்வுபூர்வமாகவும் கிரகித்தது. புரிந்துணர்ந்து செயற்பட எமது இளம் சமூகம் வேண்டிய அளவுக்கு முன்வரவில்லை. விளைவு -

வனிகாமத்தின் முற்றத்திலிருந்து எம் மைக் குடியெழுப்பிக் கலைத்ததற்காக 'பரம் வீர விக்கிரம' என்ற உயர் வருதைப் பெற்றுக் கொண்ட மேஜர் ஜெனரல்கள் நொகாச தலைவர்களும், சிறிலால் வீரகுரியவும், பீரிகேடியர் ஜானக பெரேராபோடு ஏனைய நடவடிக்கைத் தளபதிகளும் - அடுத்த படையெடுப்புக் கான போர்முறைத் திட்டத்தை இப்போது வரைந்துகொண்டிருக்கின்றார்கள்.

12 வருடப் போரில் இதுகாலவரை ஒருங்கு திரட்டியிராத விதமாக, தனது முற்றமுழுதான படைக்கலச் சக்தியையும் எதிரி பாழ்ப்பாணச் சமரில் ஒருங்கிணைத்திருந்தான். யாழ்ப்பாணக் கைப்பற்றுதல் என்ற தவறு இராணுவ இலக்கை எய்தும் நாள வரை செயரைத் தொடர்ந்து செல்லுதற்குச் சாதகமாக, ஒவ்வொரு நாள சண்டைகளிலும் எவ்வித மட்டுப்படுத்தல்சுக் குமற்று பாளக்கக்கூடியதாக, போர்க் குறுவிக் குக் கான நடவடிப்பொடுகளை எதிரி குறைத்துந் தான். இங்கு, எதிரியின் ஏறிகளைக்கான முக்கிய யானையை. சமர் அரங்கின் பர்தான பாத் திரத்தை அவ்வதான் வகத்தான். எமது தரப்ப் லிருந்து சுடப்பட்ட ஒவ்வொரு சண்டைத்திற் கும் எதிரி பத்துவரையான ஏறிகளைக்களை ஏனைய பதிலளித்தான் என்று சொன்னால், அது ஒரு பொய்யான வர்ணப்பு அல்ல. எமது போரணிகளுக்குப் பேரழிவுகளை ஏற்படுத்தும் நோக்கத்திற்காக மட்டுமல்லாமல், தகவல் தொடர்பு சாதனங்களின் அலைவரிசைகளைக் கிரகித்து, ஒலிபரப்பாகும் பீடத்தைக் கண்டறி யும் Direction finders மூலம் எமது கட்ட டனை மையங்களை இனங்கண்டு தாக்கவும் எதிரிக்கு ஏறிகளைக்களை துணை நின்றன. கட்ட ணைப் பீடங்களையும் தளபதிகளையும் குறி வைத்துத் தாக்கி, எமது சண்டையணிகளின் ஒழுங்கமைவுகளைச்

தனது தேவையை நிறைவு செய்வதற் காக, பலாவிடீச ஆட்டிவெறி ஏவு தாங்களிலிருந்து எதிரி ஏறிகளைக் களை வீசிவாச. சுருங்கக் கூறின, எதிரியின் சார்பில் ஏறிகளைக்கள்தான் சண்டைப்புகளை எனலாம். சிங்களத் தரைப் படையின் தளபதி லெப. ஜெனரல் ஜேரி டி. சிலவா, 'சண்டே ரைம்'க்கு வெற் றிப் பெருமிதத் தோடு வழங்கிய செவ்வியல், 'ஆட்டி வறி மற்றும் போட் டர் பிரங்கி' களுக்கு தனது 'மன மார்ந்த நன்றி' யைத் தெரிவிப்பதி லிருந்தே, அவை

வழங்கிய அதி உச்சப் பங்களிப்பை நாம் புரிந்து கொள்ள முடியும்.

எமது சண்டையணிகளின் அசைவுகளைத் தடுத்து, சுட்டமைப்புக்களைக் குலைத்து - அவற்றின் போர்த்திறனைச் சிதைத்துவிடுவதற் காக எதிரி நிகழ்த்திய வரையறைகளற்ற ஆபத் தலப் பிரயோகம், களத்தில் நின்ற எம் வீரர்களின் எண்ணிக்கையைக் குறைத்து உட்பட - நாம் எதிர்கொண்ட சிக்கல்கள் எல்லாமே, எமது ஆட்பற்றாக்குறையில் மையங்கொண்டவை யாகவே இருந்தன.

ஆபத பலம் போதாமல் எமது சண்டைக் களுக்கு இடையூறாகத்தான் இருந்தது. எனினும், ஆட்கொகைப் பற்றாக்குறைதான் அதைவிடவும் பாரிய சிக்கலைத் தந்தது.

படையினரின் நகர்வுகளைக் கட்டுப்படுத்தி - வெளியேறி நடமாட முடியாமல் முகாம்களுக்கு முடக்கி, அவர்களது ஆதிக்கத்தின் கீழி ருந்து சில பிரதேசங்களின் விடுவித்து - ஒரு நழுவ நிர்வாக இயந்திரத்தை இடக்குவிப்பதற் கான பாதுகாப்பை வழங்க, எம்மிடமிருந்த படை பலம் போதுமானதாயிருந்தது. இதுவரை கால மும் அவ்வாறானதொரு கட்டுப்பாட்டுத் தளப் பரதேசமாக குடாநாட்டையும் வைத்திருக்க முடிந்தது. ஆனால் - தற்போதைய படை பலத்தை வைத்துக்கொண்டு, எத்தகைய பேர பாயம் தேரிடினும் குடாநாட்டைப் பாதுகாத்து நிற்க முடியும் என்ற, நாம் எப்போதும் நம்பி யிருந்ததில்லை; ஏனெனில் - எமது கயபலம் பற் றியசரியானதொரு மதிப்பீடு எம்மிடமிருந்தது. மிகப் பெருமெடுப்பில் நிகழப்போகும் சிக்கல்கள் படையெடுப்பிலிருந்து குடாநாட்டைக் காக்க வேண்டுமெனில் எமது படைபலம் இன்னும் பன்மடங்கு அதிகரிக்கப்பட வேண்டுமென்று தான், நாம் தொடர்ச்சியாக வலியுறுத்தி வற் தோம். ஒரு தேசியக் கடமையாக அதனை ஆற்ற அணிதிரண்டு வருமாறு இனைய உள்சங் களை வேண்டியின்றோம். அப்போது, 'இயக் கம் விடாது' என்று செல்விக்கொண்டு 'எல் லாரும் அவரவர் அலுவல்களைப் பார்த்துக் கொண்டிருந்ததன் விளைவை இப்போது, நாம் ஒவ்வொருவரும் அனுபவிக்கவேண்டியவார்களாக உள்ளோம்.

மரபுவழிச் சமரொன்றுக்குத் தயார்ப்படுத் தப்படுகின்ற ஒரு போரணி, தனது முன்னணித் தாக்குதற் பிரிவைத் தவிரவும், பின்னகச் செயற் பாடுகளுக்காக முக்கியமான நான்கு உப அணி களை மேலதிகமாகக் கொண்டிருக்கும் என்பது, ஒரு பொதுவான போரியல் நடைமுறை யாகும்.

தாக்குதலணிக்கான வெடிப்பொருட்களை யும் கருவகளையும் விநியோகக்கும் வழங்கற் குக் காயமடையும் - களப்பொதியும் வீரர்களையும் பின்னுக்கு அகற்றும் காலம் குழி, தாக்குத் தலணியோடு களத்திலெங்கி காப்பு நிலைகளை நிறுவல் அரணமைக்கும் குழு, இந்த அத்தனை குழுக்களோடும் கலந்தமை தனித்தும் இயங்கும் மருத்துவக் குழு என்பவையே அவ்வாலும். இங்கு முன்னணித் தாக்குதற் பிரிவைப் போன்ற, சில சமயங்களில் அதைவிடவும் அதிக ஏன் னிக்கையானேனார் பின்கள வேலைகளுக்கெனத் தேவைப்படுவர்.

இச்சூழ்நிலையில் - படையெடுப்பை முறி யடிக்கும் முலோபாயத்திற்காக ஊடுருவித் தாக் குத் தந்திரோபாயம் ஒன்றை நாம் செயற் படுத்த வேண்டுமெனில், இத்தனை குழுக் களையும் கொண்ட இன்னொரு போரணியை உருவாக்கப் பெருமளவு வீரர்கள் தேவையாக இருப்பார்.

யாழ்ப்பாணச் சமரில், எதிரிப் படையினரது எண்ணிக்கையைவிட பலமடங்கு குறைவான ஆட்கொகையைக் கொண்ட புலிவீரர்களே - எதிரியைப் போல பிற பெனதிக வசதிகள் எதுவு மின்ற நிலையில் - களத்தில் நின்றனர் என்பது, இங்கு சொல்லப்படவேண்டிய ஒன்றாகும்.



பெண்புலிகள்: இடையறாத சமர்க்களத்தில் ஓய்வற்ற போர்ப் பணிகள்











# சும்மா இருக்கச் சுதந்திரமென்றால்... எனக்கும் அதிலே இரண்டுகிலோ!

விரல்மடித்துக் கணக்கெடுக்க முன்னரே காலம் காற்றாய்ப் பறந்து விடுகிறது. வலிகாமத்தை வழித்துத் துடைத்த பின் தொண்ணூறு நாட்கள் தொலைந்து விட்டன. நீகழ்வுமட்டுமே நேற்றுப் போலிருக்கிறது. 30-10-95 ஒக்ரோபர் திங்கட்கிழமை இந்தநாளிலும், இதன்சிறகு வந்த நாட்களிலும் ஈழத்தமிழன் சுமந்த பாரச்சிலுவைக்கு எதிர்காலம் என்னபேரிட்டு அழைக்குமோ? கூரையற்ற குட்டிக்கவராய், மகழநகைந்தும், வெயிலுலர்ந்தும், பசிசுமந்தும் தழிழப்பட்ட துயருக்கு எது உவமையாகும்? வகையின் கதைகளிலே... இதுவே பெருங்கதை. வலிகாமம் வெளியேறத் தயாரானபோது ஓரிரவும், ஒற்றைப்பாகையுமே இருந்தது. அடிதலை தெரியாத அநுமான் வாலாக நீண்ட நெடுந்தொலைவுக்கு மனிதவரிசை. இருகாலுக்குமிடையே வெளியற்ற நகர்வு. முன்னால் விழுந்துவெடித்தன எறிகணைகள். பின்னால்... துரத்திவந்தன சிசாகுகள். சீரேறவாழ்ந்த பெருங்குலம் கூடுகலைந்து ஓடியது. உன்னோடு ஒன்றான வாழ்வின் இல்லையென தென்னிலங்கைக்குச் சொல்லிவைத்ததுபோல வலிகாமம் முழுமையாக வெளியேறியது. செம்மணி திணறியது. நரபாரத்தால் நாவற்குழி நசிந்தது. உள்ளே நுழைந்து பார்த்ததும் சிங்களம் திகைத்துப் போனது. குனியத்திற் கொடியேற்றிப் போன ரத்வத்தவுக்கு ராஜமரியாதை. சந்திரிகாவுக்கு இந்திரப் பதவிக்குரிய பவிசு. இனியென்ன? வலிகாமத்தைப் புலிகள் சிடிப்பது எப்போது? பலகாலமாகுமா? இதுவே எங்கும் எதிரொலிக்கிறது. பதிலென்ன? வேரோடிய வாழ்வுக்குரிய ஒரு பரம்பரை தூக்கி வெளியே விசுப்பெடுப்போது அந்தரித்துப்போகும் அவலத்தில் ஆயிரம் கேள்விகள் அஸ்திரங்களாகும். கோபத்திற் காயும்... அது குற்றமல்ல... இந்திரவாழ்விழந்த அந்தர நிலையில் அகப்புட்டதைத் தூக்கிமிதிக்கும் ஆணைபோல் நெருப்புழட்டிய வார்த்தைகளை நெஞ்சிலெறியும். ஆத்திரப்படல் ஆகாது. தாங்கிக்கொள்வதை தாய்மனம். "வலிகாமத்தைக் காப்பாற்ற வக்கற்றதுகள் வகைக்கு வரட்டாம்" ஊரிழந்த கோபத்தின் உச்சம் இது. சொல்லியிருக்கக்கூடாத சுடுவார்த்தைதான். வீடுதலையின் பேரால் இந்தச் சொற்கள் மட்டும் செவ்வீழாதெனக் காதடைத்துப்போகக் கடவது. புலிகள்மீது ஏனிந்தக் கோபம்? எதிரிகள்போல ஏனிந்தப் பார்வை? ஊரிழந்துபோனது எங்களுக்குமட்டுமா வருத்தம்? வலிகாமம் போன வருத்தத்தில் தூங்காத வேங்கைகளே அதிகமென அறிக. அன்று கண்ணீர் வழிய நடந்தவர் கையில் காணியுறுதியாவது இருந்தது. பலர் இயலக்கூடியதை எடுத்துவந்தோம். ஆனால்... துயிலுயில்லத்தைத் தூக்கிவரமுடியவில்லையே என்று துயரத்தில் துடித்தனர் போராளிகள். "தமிழரின் படைபலமே தாயகம் காக்கு"மென எத்தனை தடவைகள் இடித்துரைத்தும்

எவர்தான் கருத்திலெடுத்தோம். போராட்டம் பூப்பறிக்கும் வேலையென்றே காலாட்டிக் கொண்டிருந்தோம். எல்லோரும் சேர்ந்து எடுக்கும் பெரும்சுமையை ஓரிரண்டு தோள்களில் எப்படிச் சுமத்தலாம்? என்னுடம்பத்தில் எவரும் குறையாது கொண்டுவா வீடுதலையென்பது குற்றமல்லவா? அடுத்த தலைமுறைக்கான ஆணந்தவாழ்வு சமைத்தல் இந்தத் தலைமுறைக்குக் கிடைத்த பேரென எத்தனைபேர் உணர்ந்தோம்? இத்தனைக்குப் பின்னும்; இளையதலைமுறை என்னசெய்துகொண்டிருக்கிறது? சுரணையற்றுத்தானே தூங்கிக் கிடக்கிறது. காலையில் அண்ணா பற்பொடியையும், மாலையில் அடுத்தவீட்டு வேலியையும் தின்றுகொண்டிருந்தால்... வந்தபகையைத் தூரத்துவது எப்படி? வலிகாமத்துக்குப் போவது எப்படி? ஊர்போவது எப்போது என்று ஒவ்வொரு வீட்டிலும் எதிரொலிக்கட்டும். கேள்விக்குப் பதிலை வெளியில் கேட்பதை விடுத்து முதலில் வீட்டிலேயே கேட்போம். தோளுக்குயர்ந்த சொந்தங்களைக் கேட்போம். படுக்கையிற் கிடக்கும் பிள்ளையைத்தட்டி பதிலை அவர்களிடம் கேட்போம்.

**உலைக்களம்**

■ வ்யாசன்

அங்கிங் கெனாதபடி எங்கும் நிறைந்து அலைகின்ற இளையதலைமுறையிடம் கேட்போம். நரம்பில்லாத நாவினால்... இதற்குள் எத்தனை எடுத்தெறிவுகள். காட்டிக் கொடுக்கிறது "கூட்டணி" எவரும் கண்டிக்கவில்லை. நீலன் திருச்செல்வம் மோசம் செய்கின்றான்; எல்லோரும் பேசாமற்தானே கிடக்கின்றோம்? புலிகள் போராடுகின்றனர். காய்த்த மரத்துக்குத்தானா கல்லெறி? தாயகத்தை நெஞ்சிற் சுமந்து கல்லறைக்குப் போகும் செல்வங்களுக்கா இந்த வகை? சும்மா இருக்கச் சுதந்திரமென்றால் எனக்கும் அதிலே இரண்டு கிலோ! வெட்கம்கெட்டது இந்த வீடுதலையுணர்வு. நானென்ன, பிள்ளையென்ன, நாளைவரும் பேரென்ன எல்லோரும் போராடினால் இலக்கு எட்டும். வீடுதலைப்புலிகளென்பது தமிழன் வீரத்தின் குறியீடு. பிரபாகரன் என்பது தமிழர்மானத்தின் அடையாளம். பின்னடைவைப் பெருந்தோல்வியென்றால் கண்டதையும்தான் கதைக்கவேண்டியவரும். நம்சிக்கையே வாழ்வு. இனிவரும் நாட்கள் எமக்காகவே விடியும். படைபலமே முழுபலம். நம்சி எழுவோம். கற்றுத் தெளிந்தோம். களம்நோக்கி நடைபயில்வோம். வெற்றுக்கதை விடுத்து வீடுதலைக்கு விலைகொடுப்போம். புலிகளே பலம். வருவதோ ஜெயம்!

# போர் விரிவாக்கமும் அரசுப் பொருளாதாரமும்

சீங்கள தேசம் மதித்தது போலல்லாது - உலக சமூகம் கணித்ததுபோலல்லாது - வலிகாமச் சமருக்குப் பின்னர், போர் என்ற மில்லாத அளவுக்கு விரிவாக்கம் கண்டுள்ளது. போருக்கான நிதி ஒதுக்கீட்டில் பெருந்தொகை அதிகரிப்பை சிங்கள அரசு மேற்கொண்டு விட்டது. தனது தேசிய வருமானத்தில் 22 சதவீதத்தைப் போருக்குச் செலவிட அது முடிவெடுத்துவிட்டது. தனது தேசிய வருமானத்தின் மீதிருந்த பாரிய நம்பிக்கையே, 'போருக்கு அதிக நிதியை ஒதுக்க

நிலை உள்ளது. போர் விரிவாக்கம் என்பது, ஆயுதப் பெருக்கத்தையும் படையாட்களின் அதிகரிப்பையும் குறிக்கின்றது. ஆயுதப் பெருக்கத்திற்கும் - ஆட்பெருக்கத்திற்கும் நிதி முக்கியமானது. எனவே, அதற்குவேண்டிய நிதியை அரசு பெறமுனையும் வழிவகைகளைத் தடை செய்வது என்பதும், தமிழினம் இன அழிவிற்கு தற்காப்புத் தேடிக்கொள்வது என்பதும், பிரித்துப்பார்க்க முடியாத ஒரே விடயமாகின்றது. இதனால்தான் கொழும்பு மாநகரில், எல்லாளன் படை

சிக்கல்களை அரசு எதிர்கொள்ளவேண்டி வந்துவிட்டது. வெடித்த குண்டுகள் ஏற்படுத்திய தாக்கங்கள் ஒருபுறம் இருக்க, இன்னும் வெடிக்கவைக்கப்படா குண்டுகள் பற்றிய செய்திகளால் ஏற்பட்டுள்ள உள்தாக்கங்களும் - அதன் பாதிப்புக்களும் கடுமையானவையாகும். தமிழரின் வான் பரப்பிற்குள் சிங்கள விமானப் படையின் 'சுப்பசொனிக்' குகள் நுழையும்போது தமிழ் மக்கள் அலறி விழுந்து ஓடுவதுபோல, குண்டு வெளிகள் பற்றிய வதந்திகள் சிங்கள தேசத்தின் இதயத்தை இன்று உலுக்குகின்றன. பதவிகளைப் பாதுகாப்பதற்கான கலபமான முதலீடாகப் போரைப் பயன்படுத்தும் சிங்கள அரசியல்வாதிகளின் தந்திரோபாயத்திற்கு, கொழும்புத் தாக்குதல்கள் நெற்றியடியாக வீழுகின்றன. இந்தத் தாக்குதல்கள் சிங்கள தேசத்தில் ஏற்படுத்தப்போகும் அரசியல் மற்றும் உளவியல் தாக்கங்கள், சாதாரணமானவையாக இருக்கமாட்டாது. அதன் கடுமை தன்மைபற்றி இப்போதே சில சிங்கள



விடுபடவேண்டுமாயின் ஒன்றில் போரை நிறுத்தவேண்டும், அல்லது தனது தேசிய வருமானத்தை அதிகரிக்க வேண்டும். போரை நிறுத்தும் மனநிலையில் சந்திரிகா அரசு இல்லை; அதேவேளை, தேசிய வருமானத்தை அதிகரிக்கச் செய்ய எந்த மார்க்கமும் அரசுக்கு இல்லை.

கடந்த செப்டெம்பரில் கொலன்னாவ - ஊறுகொடவத்த, அதன் பின் நூறு நாட்கள் கழித்து மத்தியவங்கி ..... இவ்வாறு சிங்கள அரசின், பொருளாதார

இன்றைய நிலையில் அரசுப் பொருளாதாரமும் - தமிழ் மக்களின் உயிர்வாழ்வும் பின்னிப் பிணைந்துள்ளன, அரசுப்பொருளாதாரம் பலம் பெற்றால், அது தமிழர்களின் உயிருக்கு பேராபத்தை விளைவிக்கும். எனவே, தமிழ் மக்கள் உயிர் வாழவேண்டுமானால், அரசுப் பொருளாதாரம் சூட்டங்காணவேண்டும்.

அரசைத் தூண்டியது. ஆனால், தேசிய வருமானத்தில் கடுமையான பாதிப்பை ஏற்படுத்தக்கூடிய சில இராணுவத் தாக்குதல்களை அரசு சந்தித்தவிட்டது. அரசுப் பொருளாதாரத்திற்கு ஒரு அச்சுறுத்தலாக மாறும் அளவுக்கு இன்று, கொழும்புத் தாக்குதல்கள் ஒரு புதிய பரிமாணத்தையும் பெற்றுவிட்டன.

நடாத்தும் பொருளாதார மையங்கள் மீதான குண்டுத்தாக்குதல்களைத் 'தமிழ் மக்களும் மனப்பூர்வமாக ஆதரிக்கின்றார்கள்.

இந்தப் பொருளாதாரத் தாக்குதல்கள் அரசின் பிரதான வருமானத்துறைகளான வெளிநாட்டு முதலீட்டையும் - உல்லாசப் பயணத் துறையையும் பெரிதும் பாதிக்கின்றன. இராணுவ இயந்திரத்தை நவீனப்படுத்தி தமிழினத்திற்கு எதிரான போரை விரிவாக்கம் செய்யும் அரசின் நாசகாரத் திட்டமும் இதனால் பாதிக்கப்படுகின்றது.

சிங்கள தேசத்தின் பொருளாதார மையமான கொழும்பு மாநகரம் தாக்குதல் இலக்காக மாறியுள்ளதால் - பொருளாதார நெருக்கடி என்பதைவிட வேறும் சில

தமிழரின் வான் பரப்பிற்குள் சிங்கள விமானப் படையின் 'சுப்பசொனிக்' குகள் நுழையும்போது தமிழ் மக்கள் அலறி விழுந்து ஓடுவதுபோல குண்டு வெளிகள் பற்றிய வதந்திகள் சிங்கள தேசத்தின் இதயத்தை இன்று உலுக்குகின்றன.

ஆய்வாளர்கள் எச்சரிக்கத் தொடங்கிவிட்டனர். அடுத்தடுத்த ஆண்டுகளில் போர்ச்செலவு அதிகரிப்பும் - அரசின் வருமான வீழ்ச்சியும் பயங்கரமாக மோதிக் கொள்ளப்போகின்றன. இந்தச் சிக்கலில் இருந்து, சிங்கள அரசு

இலக்குகள் தொடர்ந்து தாக்கி அழிக்கப்படுமானால்..... கிளாஸிப் படகு பயணத்தைப் போல, சிங்கள அரசின் பொருளாதாரப் பயணமும் சிரமத்தையும் - ஆபத்தையுமே எதிர்கொள்ளும் என்பது நிச்சயம்.

## துரோகத்தின் பரிசு (7ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)



முறை ஆட்சியை நியாயப்படுத்தி - தமிழின அழிப்பை சர்வதேசத்தின் கண்களிலிருந்து மறைக்க, கதிர்காமரின் திறமையும் உழைப்பும்

உதவியிருக்கின்றன என்பதே உண்மையாகும். இந்த உண்மைக் காரணத்திற்காக கதிர்காமரை அந்தச் சஞ்சிகை பாராட்டியிருக்குமானால், அது சரியானதாக இருந்திருக்கும்.

அதேவேளை, 'தமிழினத்தின் பார்வையில், 'தமிழ்த் தேசியத்திற்கு அரசியல் துரோகியைத்து வரும் சிறந்த தமிழன்' என்ற பட்டத்திற்கே, உண்மையில் கதிர்காமர் உரித்துடையவர்.

கதிர்காமர் அவர்கள் தனது பணியை மேலும் திறம்பட ஆற்றுவதற்கு ஊக்குவிக்கப்பட வேண்டும் என்ற நோக்கத்துடனேயே, பேரின வாதத்தைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துபவர்களால் அவர், பலவாறாகப் பாராட்டப்படுகின்றார். கதிர்காமரை மட்டுமல்ல, தமிழர் போராட்டத்திற்கு எதிராக வேலைசெய்யும் அனைத்து தமிழ்ப் புத்தி ஜீவர்களையும் - அரசியல்வாதிகளையும் சிங்களப் பேரினவாதம் புகழ்ந்துரைத்து வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

சர்வதேசமட்டத்தில் சிங்களப் பேரினவாதிகளால் செய்யமுடியாத போராட்டம் எதிர்ப்புப் பிரச்சாரத்தை இந்த தமிழின விரோக தமிழ்ப் புத்தி ஜீவிகள் சிறப்பாகச் செய்வதற்குப் பிரதான

காரணம், அவர்கள் தமிழர்கள் என்பதே ஆகும். தமிழின விடுதலைப் போராட்டத்திற்கு எதிராக தமிழர்களே கருத்துத் தெரிவிக்கும்போது அது சர்வதேசகவனத்திற்கு உட்படுவது இயல்பே. இந்த மனித இயல்பை பேரினவாத ஆட்சியாளர்கள் நன்றாகப் பயன்படுத்தி வருகின்றனர். இத்தகைய தமிழர்களுக்கு அமைச்சர் பதவிகளை வழங்கியும் - மனித உரிமைவாதிகள் - சிறந்த மனிதர்கள் என்ற பட்டம் தட்டிப் புகழ்ந்துரைத்தும் ஒரு கல்விலி இரு மான்காய்களை வீழ்த்தும் தந்திரோபாயத்தை பேரினவாதிகள் செய்கின்றனர். தமிழர்களுக்கு அரசியல் பிரதிநிதித்துவமும் - அரசால் கௌரவமும் வழங்கப்படுகின்றன என்று உலகிற்குக் காட்டுவதோடு, அதே தமிழர்களைப் பயன்படுத்தி தமிழரின் தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்திற்கு - எதிரான பரப்புரையையும் பேரினவாதிகள் செய்கின்றனர்.

இத்தகைய ஒருசில தமிழ்ப் புத்திஜீவிகளின் இனவிரோதச் செயற்பாடுகளால், எமது விடுதலைப் போராட்டம் சில கருத்தியல் சிக்கல்களை - சர்வதேசரிதியாக - சந்திக்கவேண்டியவருகின்றது. இது தமிழரின் விடுதலைப் போராட்டம் எதிர்கொள்ளும் ஒரு கசப்பான யதார்த்தமாகும்.

# புலிகளின் தூகும் தமிழீழத் தாயகம்